

## 2 События недели

# С тем же комсомольским задором

В привокзальном парке Промышленной открыли памятник в честь 100-летия ВЛКСМ

Татьяна КОВАЛЕВА ■

**Воздвигли памятник комсомольцы-ветераны, посвятив всем поколениям молодежи района, достойно пронесшим знамя орденоносного комсомола.**

**Все шесть орденов увековечены у основания памятника.**



Тридцатиградусная жара не помешала участникам поистине исторического события.

На торжество прибыли представители комсомольских ветеранских организаций из Гурьевска, Кемерова, Ижморского района, гости из Москвы, Томска, Новосибирска.

Участников мероприятия приветствовал глава Промышленновского района Денис Ильин.

Он подчеркнул, что история комсомола – это неотъемлемая часть нашей истории. Воспитанники ВЛКСМ продолжают вносить свой вклад в развитие страны, в воспитание подрастающего поколения, являются примером живой связи между прошлым и будущим.

Немало славных дел на счету промышленновской организации «Ветераны комсомола», объединяющей в своих рядах более 60 комсомольцев разных поколений.

По мнению председателя Кемеровского регионального общественно-го движения «Ветераны комсомола» Владимира Лебедева, опыт такой массовой общественной организации должен неминименно эффективно использоваться в других районах, городах.

Владимир Лебедев вместе с представителем Ижморского района

Михаилом Шеховцовым и первым секретарем обкома комсомола Анатолием Денисенко передали Николаю Токарю переходящий кубок комсомольской эстафеты «100-летию ВЛКСМ – 100 славных дел!». Кубок займет почетное место в патриотическом музее «Верность».

До волнительного момента остаются считанные минуты. Комсомольский вожак Николай Токарь еще раз поблагодарил всех, кто принял активное участие в сборе средств и строительстве памятника.

Слова благодарности – землякам из Падунской, Ваганова, Журавлевой, Плотникова, Озерок, Промышленной, внесших добровольные пожертвования, а также комсомольскому строительному отряду под руководством Владимира Макаровского, бывшего первого секретаря райкома комсомола. В составе отряда трудились Евгений Андрющенко, Сергей Борькин, Николай Гуляев, Леонид Плетнев.

Активно помогали ветераны-афганцы и пограничники, волонтеры, активисты, ветераны-участники Великой Отечественной войны. Активно помогали ветераны-афганцы и пограничники, волонтеры, активисты, ветераны-участники Великой Отечественной войны.

Особые слова благодарности автору проекта памятника – художнику, сотруднику районного историко-краеведческого музея Миха-

илу Белову-Ремизову.

И вот полотно медленно сползает с вершины темно-красной стелы. В небо летят шары. Ветеран комсомола Раиса Букина зачитывает послание потомкам 2068 года, которое заложили в капсулу вместе со списком имен строителей памятника и тех, кто пожертвовал денежные средства на его возведение.

– Пройдут годы, уйдем мы, уйдут и наши дети, – говорил Сергей Кравченко, бывший первый секретарь райкома комсомола. – Наши внуки приведут к этому памятнику своих детей, внуков, и те спросят: «А что это, папа?».

А это памятник комсомольцам далеких героических лет.

И польется рассказ...

Они будут гордиться своими дедами, прадедами, пра-прадедами. Вот это и есть настоящая связь поколений.

Минутой молчания присутствующие почтили память комсомольцев, не доживших до сегодняшних дней. К подножию памятника ложатся алые гвоздики.

Над площадью разносятся комсомольские песни. А комсомольцы не торопятся расходиться. Не хочется расставаться со своей юностью, со своей славной молодостью.

## Что для меня комсомол?

**Василий Кайгородов, сопредседатель Гурьевского отделения «Ветераны комсомола»:**

– Я был самым молодым секретарем комсомольской организации промышленновской школы №113. В свое время возглавил комсомольскую организацию РСП-29. Затем был принят на должность инструктора райкома комсомола. По комсомольской путевке меня направили в органы внутренних дел.

Что для меня комсомол? Я живу в Гурьевске, но сегодня, в значимый для всех нас день, я здесь, со своими друзьями-комсомольцами. Этим все сказано!

**Евгений Андрющенко, бывший секретарь комсомольской организации Подменного пункта, активный участник строительства памятника:**

Комсомол – это моя юность, молодость, когда мы жили задорной, насыщенной жизнью. Помню, комсомольцы Подменного пункта создали оперативный отряд, который сопровождал электропоезда от Промышленной до Курундуса и обратно. Парни с красными повязками ходили по вагонам, следили за порядком. Их уважали и боялись даже хулиганы.

**Виктор Асауленко, бывший секретарь комсомольской организации совхоза «Краснинский», член обкома комсомола, г.Кемерово:**

– Я родом из Прогресса. После вуза вернулся в совхоз «Краснинский». В институте был секретарем комитета комсомола факультета. До этого в Краснинском, можно сказать, не было организации, всего два-три человека. В мою бытность она достигла 40 человек, стала одной из крупных в районе.

С музыкантом Владимиром Крайневым мы организовали мощную художественную самодеятельность. Однажды мне предложили должность первого секретаря обкома. Отказался. Как офицер запаса уехал служить в Уссурийск. После службы обосновался в Кемерове. Много лет пою в хоре Советской песни под руководством Анатолия Мохонько. Всегда с радостью приезжаю на встречу с друзьями-комсомольцами. Такого секретаря, как Николай Токарь, я нигде никогда не встречал. Это генератор идей, способный объединять вокруг себя единомышленников. Он всегда идет только вперед!